

新春走基层

一年一聚,亲情不减文明添色

邵阳日报记者 袁进田

2月15日,正月初四。晚上,小舅妈打来电话,邀我们初五早上9时到她家吃饭。她说,一年就聚一次,不能缺席。

挂了电话,几年前在小舅妈家吃饭吃几个小时喝醉好几个人的一幕不禁浮现在眼前。心想,明天的新年聚餐,一定是“凶多吉少”,但亲情不能缺席,只能硬着头皮去。

2月16日上午,我准时来到小舅妈家。刚进门,就发现来了不少亲戚,其中还有几个“酒仙”,心想,今天一定有一场“硬仗”。迟疑间,我心想着要和一些女亲戚坐一起,以避免喝酒。

小舅似乎看出了我的心思,他一边招呼着大家就坐,一边对我说:“随便坐,不要怕,今天不劝酒。”我半信半疑地按照小舅的指示就座了。坐好后,我发现,餐桌上的酒明显比以前减少,只有一瓶,而饮料却多了起来,有两三瓶。我心想,今年可有变化了哦。

大家落座后,小舅开始说话,说一年到头,亲戚们就聚这么一次,大家一定要吃好吃好。随后,他开了一瓶酒,说:“有开车的吗?开车的,就不给倒酒了。有不喝酒或者不想喝酒的吗?有的话,也不给你们倒酒了。”

此话一出,我心里的那块石头才真正落地,忙说:“各位亲戚,我开了车,今天就不喝酒了,等会以茶代酒敬大家了。”出乎意料的是,大家一致同意。随后,又有三个亲戚说不能喝酒,大家也同意。随后,另外几位没有特别说明的亲戚,都是自愿倒多少就倒多少。换作以前,一番倒酒劝酒下去,得花费不少时间,而这次,短短几分钟,就做好了就餐前的所有准备。

紧接着,就是开席了。

这次聚餐,大家不再是怎么敬酒怎么劝酒,更多的是各自“汇报”过去一年的工作和来年的打算,空话说得少,实话说得多。整个聚餐,不到一个小时,但大家其乐融融。再看桌子上的菜,小舅妈费了心思改用小碗多做了几个品种的菜肴,基本上都光了盘。

末了,小舅妈来到我身边,这位隆回县高平镇侯田村党支部书记、村委会主任笑着向我说起了村里的变化:近年来,村里提倡厉行节约、反对铺张浪费,废除劝酒陋习、树立文明就餐新风。这些倡议慢慢地在村里形成了新风气。现在,村里劝酒的越来越少了,红白喜事也很少有铺张浪费的了。“大家自觉地参与到了新农村建设的矩阵里来了!”小舅妈很是自豪地说。

通宵抢修 守护万家灯火

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 刘永峰) 2月10日22时15分,国网绥宁县供电公司武阳供电所接用户反映,一辆装满汽油的油罐车因雨天路滑撞到了电线杆上,导致10千伏关兰线全线故障。该公司党员突击队立即赶赴现场紧急处理,经过通宵抢修,于次日凌晨5时23分恢复供电。

当天事发后,国网绥宁县供电公司党员突击队共计33名抢修人员火速集结,赶到现场展开抢修。抢修人员在现场认真评估作业风险,周密部署好安全措施后,施工人员立即登杆操作,投入紧张的抢修工作。

在吊车的配合下,拆除旧导线,更换新导线,安装固定……一道道工序紧锣密鼓地进行着。

雨越下越大,冰冷的雨水顺着抢修人员的帽子和脖子淌到身上,但他们一个个专注于手中的活,丝毫没有放慢速度。明亮的探照灯,照亮了他们坚毅的脸庞。

抢修人员共同发力,历经7小时紧张抢修后,终于在2月11日(大年三十)凌晨5时23分恢复正常供电,确保沿线群众过一个亮堂堂的舒心年。

据悉,国网邵阳供电公司认真做好春节应急值班安排,春节期间严格落实节日期间领导带班值班制、24小时值班制和“零报告”制度,并成立春节保电应急抢修队伍150支、党员突击队80支共1820人,配足物资、车辆,为全市人民过一个祥和、温暖、亮堂的春节提供坚强电力保障。

公交人“大海捞针” 遗失物“完璧归陈”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 周静娟) 2月16日,在隆回县周旺镇的家中开心过年的陈老先生说起1月30日发生的事,立马对隆回公交人点赞致谢。

1月30日中午,陈老先生匆匆地来到隆回县公共汽车公司调度室,请求调阅监控视频。原来,他上午坐402路公交车回家,中途公交车没电了,便回场换车。换车之际,他把装有2000多元现金和各种证件、银行卡的包落在了原先那辆公交车上,回到家过了一段时间才发现,便急忙赶到汽公司,请求帮忙寻找。

此时,正值工作人员午休,

该公司信息科科长陈忠刚已回家准备吃午饭。接到陈老先生的电话后,他连午饭也没来得及吃,便马上赶回公司。

因为老人不记得自己坐的是哪辆车,陈忠刚便耐心地帮他一台台地排查。功夫不负有心人,他最终查到,老人乘坐的公交车还停在停车坪充电。两人随即赶去找车,发现包还在他原来坐的位置上。老人打开包清点,里面的东西一样不少。

第二天,陈老先生专程带着老伴为隆回汽公司送去锦旗。



“邵阳快警”绥宁大队连班调解,多部门积极配合速解讨薪纠纷,十余农民工——

荷包鼓鼓回家过年

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 向志益

2月8日下午,经“邵阳快警”绥宁大队连班调解,在当地多部门的积极配合下,周某等10余名农民工成功领到了被拖欠的70余万元工资。

当日12时许,“邵阳快警”绥宁大队接到报警:“我们是来自全国多地的10多名农民工,在绥宁被欠薪70多万元。年关在即,我们身无分文,无法回家,更没法向家人交代。”

讨薪不在快警的工作范围之内,但此次欠薪牵涉人员较多且数额较大,如不及时处理,很有可能影响社会和谐稳定。经请示,“邵阳快警”绥宁大队决定接警处置此案。

快警队员经调查了解到:周某等10

余人在长沙一家劳务公司承包的绥宁某建筑工地务工。工程结束后,经结算,该劳务公司共欠周某等劳务报酬70余万元,而该劳务公司早就从总承包单位按进度领走了工程款并挪作他用。2020年7月,首次发生周某等农民工讨薪事件后,经劳动仲裁,约定于2020年年底前结清。到期后,该劳务公司未履行给付义务,却把责任推给总承包公司,甚至带领农民工聚集建筑工地向总承包公司发难。

掌握情况后,“邵阳快警”绥宁大队立即联系绥宁县劳动保障监察大队、绥宁县住建局等部门,对此案开展联合执法并现场进行调解。

调解中,周某等10余名农民工要

求劳务公司与总承包公司尽快将所欠的劳务费尽数支付;劳务公司以无钱支付为由,要求总承包公司支付项目尾款;总承包公司则以劳务公司违背合约且未完成项目施工为由,拒绝即时支付尾款。三方当事人各执一词,互不退让。当日16时许,通过快警队员耐心细致地释法明理,最终涉事三方达成调解协议:由总承包公司先行垫付50万元农民工工资,其余20余万元由劳务公司筹资支付。至此,经过多方4小时的艰辛努力,这起农民工讨薪纠纷得以圆满解决。

“‘邵阳快警’,了不起!”一名讨薪农民工向“邵阳快警”平台车竖起大拇指。

假日觅书香



2月16日,市松坡图书馆桃花源分馆阅览室,市民在阅读书籍。春节假期,留在邵阳就地过年的外来务工人员与市民一道走进图书馆、书店等地,静享读书乐趣,充实假日时光。 通讯员 滕治中 摄

暖春“志愿红”

2月15日,隆回县花门街道长岭社区组织文明志愿者深入社区巷道、广场打扫卫生,劝导居民齐心协力大扫除,干干净净迎新春。

通讯员 罗理力 肖晚霞 摄影报道



新宁:志愿服务添年味

邵阳日报讯 (通讯员 李君 杨翔龙) 2月8日上午,新宁县金石镇观瀑村6组唐奶奶的家里,来了一群身穿红马甲的志愿者。接过志愿者们送来的腊肉、腊鱼、春联等年货,老人拉着志愿者的手久久不愿松开。丧偶多年的唐奶奶是村里的低保对象,她的两个儿子都在外地务工,今年春节因疫情不能回家过年,志愿者的到来让她倍感温暖。

这是新宁县文明办、团县委、县妇联、新宁大部公益联合开展的“迎新春 送温暖 献爱心”及“圆梦微心愿 新春他乡亦故乡”志愿服务活动温馨的一幕。

当天,志愿者们分别到回龙寺镇和金石镇观瀑村等地,通过

集中慰问和走访慰问的方式,慰问困难群众和工作在基层一线的交通志愿巡逻队员,共发放新春慰问礼包50个。

在疫情防控的特殊时期,新宁县文明办积极发动、组织全县志愿服务团体、志愿者先后开展了“情暖旅途·暖冬行动”“迎新春 送温暖 献爱心”及“圆梦微心愿 新春他乡亦故乡”等各类志愿服务活动20余次,广泛慰问、关爱留守儿童、五保老人、困难群众、基层一线工作者以及就地过年的外地务工人员。



小塘镇织密扎牢疫情防控网底

邵阳日报讯 (通讯员 童中涵) 春节前夕,新邵县小塘镇人民政府多次召开冬春季新冠疫情防控工作会议,要求全镇各村(社区)严格落实“五有一网格”防控措施,扎牢疫情防控网底,以更有效的举措,坚决打赢冬春季疫情防控阻击战。

目前,小塘镇29个村(社区)实现“五有”全覆盖。在疫情防控指南方面,除下发《工作方案》外,该镇疫情防控指挥部每日在疫情防控微信群发布工作提示;在防控管理制度和责任人落实方面,该镇与各村(社区)干部以及防疫医生签订责任书;在防护物资储备方面,该镇近期采购2万个口罩,配备测温枪19个;在属地医疗卫生力量指导支持方面,该镇卫生院组织全体防疫医生进行防疫知识专业培训;在隔离场所和

转运安排准备方面,该镇卫生院专门设置隔离病房,并与县人民医院对接完成转运准备工作。

针对近期国内疫情呈现农村多发趋势,小塘镇抓严抓实“一网格”防控体系。该镇29个村(社区)已设立体温检测点,并对外来办事人员落实“三查”,要求佩戴口罩;组织网格员到户、到人,并做好返乡人员、外来人员、来自中高风险地区人员、入境人员等重点人群的信息登记、摸排和日常健康监测工作。同时,建立片长包片、驻村干部包村、村干部包户的三级分片包干机制,层层压实防控责任,确保农村地区疫情防控无死角、全覆盖。各村(社区)提倡喜事缓办、丧事简办,控制在50人以下,并制定红白喜事防控方案、建立台账,报镇防疫办备案。

